NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

习

近平主持召开中共中央政治局会议

国内统一连续出版物号CN 41-0016 代号35-25 南阳网网址:http://www.01ny.cn



2024年5月1日 星期三甲辰年三月廿三 今日4版 总第 15595期

# 习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在"五 一"国际劳动节到来之际,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习 近平代表党中央,向全国广大劳动 群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出,今年是新中国成 立75周年,是实现"十四五"规划目 标任务的关键一年。广大劳动群众

与党同心、跟党奋斗,辛勤劳动、无 私奉献,用智慧和汗水为党和国家 事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,劳动谱写时代华 章,奋斗创造美好未来。希望广 大劳动群众大力弘扬劳模精神、 劳动精神、工匠精神, 爱岗敬 业、创新创造,踊跃投身以高质

量发展推进中国式现代化的火热 实践,为全面推进强国建设、民 族复兴伟业而不懈奋斗。各级党 委和政府要关心爱护广大劳动群 众,切实实现好、维护好、发展 好劳动者合法权益,激励广大劳 动群众在辛勤劳动、诚实劳动、 创造性劳动中成就梦想。②13

## 分 析 -研体究化 高 经 和 经政 济 工 作施 的 议见

据新华社北京4月30 日电 中共中央政治局4月 30日召开会议,决定今年7 月在北京召开中国共产党第 二十届中央委员会第三次全 体会议,主要议程是,中共中 央政治局向中央委员会报告 工作,重点研究进一步全面 深化改革、推进中国式现代 化问题。会议分析研究当前 经济形势和经济工作,审议 《关于持续深入推进长三角 一体化高质量发展若干政策 措施的意见》。中共中央总 书记习近平主持会议。

会议指出,改革开放是 党和人民事业大踏步赶上时 代的重要法宝。当前和今后 一个时期是以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复 兴伟业的关键时期。面对纷 繁复杂的国际国内形势,面 对新一轮科技革命和产业变 革,面对人民群众新期待,必 须继续把改革推向前进。这 是坚持和完善中国特色社会 主义制度、推进国家治理体 系和治理能力现代化的必然 要求,是贯彻新发展理念、更 好适应我国社会主要矛盾变 化的必然要求,是坚持以人 民为中心、让现代化建设成 果更多更公平惠及全体人民 的必然要求,是应对重大风 险挑战、推动党和国家事业 行稳致远的必然要求,是推 动构建人类命运共同体、在 日趋激烈的国际竞争中赢得 战略主动的必然要求,是解 决大党独有难题、建设更加 坚强有力的马克思主义政党 的必然要求。全党必须自觉 把改革摆在更加突出位置, 紧紧围绕推进中国式现代化 进一步全面深化改革。

会议强调,进一步全面 深化改革要坚持马克思列宁 主义、毛泽东思想、邓小平理 论、"三个代表"重要思想、科 学发展观,全面贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面 展理念,坚持稳中求进工作总基调,进一步解放思想、解放和发展社会 生产力、解放和增强社会活力,统筹国内国际两个大局,统筹推进"五位 一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,以经济体制改革为牵 引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重 系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生 产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国 式现代化提供强大动力和制度保障。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,各地区各部门鼓足干劲抓经济,巩固和增强经济回升向好态势,经济 运行中积极因素增多,动能持续增强,社会预期改善,高质量发展扎实推 进,呈现增长较快、结构优化、质效向好的特征,经济实现良好开局。

会议指出,经济持续回升向好仍面临诸多挑战,主要是有效需求仍 然不足,企业经营压力较大,重点领域风险隐患较多,国内大循环不够 顺畅,外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升。

### 樱桃熟了 村民笑了

全媒体记者 张栋察 武 佳

4月30日,阳光灿烂,微风和 煦。在方城县赵河镇北陈庄村 樱桃沟,车水马龙,人头攒动,好 不热闹.

"这几天,我们北陈庄村的 1000多亩樱桃成熟了,游客纷纷 来这里打卡、游玩,体验采摘乐 趣。"赵河镇北陈庄村党支部书 记王延增介绍说,4月下旬以来, 每天来樱桃沟的游客有好几千 人,多的时候上万人。

在赵河镇北陈庄村樱桃种 植大户吴严的10余亩樱桃园里, 色泽鲜艳、晶莹剔透、红如玛瑙 的樱桃挂满枝头,让人垂涎欲

"今年春季雨水充足,樱桃 味美多汁,营养丰富,前来采摘 游玩的游客接连不断。除去管 理、雇工等费用,今年的纯收入 可达到2万多元。这些年,依靠 樱桃种植,家里的日子越过越红 火,大家发展樱桃产业的劲头更

足了!"算起收入账,吴严乐开了

在方城县赵河镇北陈庄村 整洁的小路上,清风拂过,浓郁 香甜的味道扑面而来。村民们 除在道路两旁销售樱桃外,蜂 蜜、腌菜、柴鸡蛋、芝麻叶、红薯 干、豌豆角等众多土特产备受游 客热捧,销售火爆。

"这些年,村民依靠种植樱 桃走上了致富路,他们的脸上都 洋溢着幸福的笑容。"王延增说, 为方便游客到北陈庄村樱桃沟 赏景、游玩、采摘,村里建成了免 费停车场、环山道路、民宿、公厕 等基础设施,打造传统古村落, 开辟"农旅游、农商游、一日游" 线路,满足游客的"吃、住、行、 游、购、娱"需求。②13



2023年度目标绩效考核奖惩、优化营商环境、大干二季度大会召开

## 大干二季度 全力拼发展 确保上半年"时间过半、任务超半"

#### 朱是西讲话 王智慧主持

本报讯 (记者柏伴雪 范志钦) 4月30日,我市召开2023年度目标 绩效考核奖惩、优化营商环境、大 干二季度大会,全面总结成绩,认 真查摆问题,激励动员全市上下万 众一心、众志成城,以"目标"为 军令,以"执行"为铁律,抢抓一 切有利时机,调动一切积极因素, 大干二季度,全力拼发展,确保上 半年"时间过半、任务超半",为高 水平建设现代化省域副中心城市、 造福千万南阳人民奠定坚实基础。 市委书记朱是西讲话, 市长王智慧

金浩、张生起、张富治、马 冰、李鹏、范勇、白红超、周大鹏

会议传达了省委书记楼阳生、 省长王凯在各省辖市工作汇报会上

会议宣读了市委、市政府《关 于对高质量发展暨目标绩效考核结 果进行奖惩的决定》,并对2024年 高质量发展目标绩效考核体系进行 解读。会议通报了2024年一季度经 济运行情况、省营商环境评价反馈

问题整改情况、市场主体"评市直 部门、评重点科室"活动和政务服 务效能评价情况。

会议为2023年度高质量发展暨 目标绩效考核获评先进的县市区、 功能区和市直单位颁奖,为2024年 一季度政务服务效能评价前两名和 最后一名的市直单位分别授了红黑 旗,为第八批挂牌服务企业授牌。

西峡县、高新区、市发改委、 市税务局、南阳供电公司、市不动 产登记服务中心作典型发言。新野 县、方城县、南阳热力公司、联通 公司南阳分公司、市人社局、市中 级法院执行局作表态发言。

朱是西指出,坚持问题导向, 切实增强加快发展的危机感责任 感。二季度承上启下、决定全年经 济走势, 要坚定发展信心, 鼓足干 劲、加压奋进,继续巩固和增强回 升向好的发展态势。加速政策红利 落地,积极对接、叠加发力,为加 快发展提供有力支撑。强化争先创 优意识、机遇意识、责任意识,树 牢有解思维、有为思维、发展思 维, 主动担当、大干快上, 得力得

法得当得效得人心,不断凝聚干事 创业的正能量,做到重点工作干出 彩、日常工作运转好、底线工作不 出事、目标任务争一流, 奋力推动 副中心城市"定位"变"地位"。

朱是西要求,坚持目标导向, 全力确保"时间过半、任务超半"。 把坚持高质量发展作为新时代的硬 道理, 完整准确全面贯彻新发展理 念, 树牢以人民为中心的发展思 想,强化"时间就是金钱,效率就 是生命"的拼争意识,推动二季度 工作全面加速、量质齐升。要稳中 促升,增强发展后劲活力。坚持把 投资、消费作为驱动经济增长的核 心引擎,全力以赴扩投资、强产 业、稳就业、提收入、促消费、快 增长,突出项目为王,重抓"三个 一批",大抓项目、狠抓项目、抓大 项目,招大引强、招先引优、招新

引特,稳定就业、提高收入、促进 消费。要向新突破,加快产业转型 升级。坚持人才链、资金链、创新 链、产业链"四链融合", 快转型、 重创新、抢先机、促融合,聚焦 "7+17"产业链群培育,强力推进 制造业发展"553工程",深入开展 "科技创新年"活动,大力发展新质 生产力,培育发展数字经济,促进 先进制造业与生产性服务业融合发 展。要更新提质,提升城乡发展能 级。坚持中心突破、全域联动、以城 带乡,按下城市更新"快进键",绘就 乡村振兴"新画卷",加快构建现代城 镇体系。要创优环境,助力企业做大 做强。坚持创新举措、降本增效、优 化生态,全力打造"万人助万企"升级 版,扎实开展"营商环境创新提升 年"活动,大力实施"千企升级"

#### 大干二季度重点工作任务解读

详见 02 版

## 争先进位大干二季度

4月30日,我市召开大会总结 盘点 2023 年度全市目标绩效考核, 今年一季度经济运行、优化营商环 境、政务服务效能情况,鼓劲加压、提 振士气。全市上下要按照会议提出 的"争当想干事、会干事、干成事、 不出事、好共事的'五事型'干 部"要求,迅速掀起争先进位新攻 势,全力大干二季度,确保顺利实 现上半年时间过半、任务超半。

当好"主人翁",想干事。南阳 发展,人人有责;南阳发展,我的 责任!全市各级党员干部要拿出"事 不避难、义不逃责"的责任担当,抛弃 "事不关己、高高挂起""按部就班、随 波逐流""自降标准、自我减压"等错 误观念,自觉主动挑重担、当先锋,大 力弘扬"四敢"精神,积极践行"四个 极限",紧扣完成全年目标任务,奔着 问题去,迎着困难上,千方百计啃下 培育、项目建设、招商引资、科技

重点项目

加速推进

硬骨头,精益求精追求最好结果,奋 力推动副中心"定位"变"地位"!

增强本领,会干事。绳短不能 汲深井, 浅水难以负大舟。拼经 济、拼发展,光有热情还不够,必 须有思路、有招数、有能力、有办 法,强化"答卷意识"、克服"本领 恐慌",争当所在领域的"行家里 手", 紧盯聚焦"7+17"产业链群

创新、城市更新、乡村振兴、营商 环境、提振消费、生态环保、民生 改善等重点工作, 出实招、添干 劲,做到脑子里有思路、眼睛里有 问题、手上有招数、脚下有路子。

高效落实,干成事。认真践行 "政治力强、观念先进、行动迅速、善 作善成、勇争第一、廉政为民"24字 干部行为准则,争分夺秒地动起来、 快马加鞭地干起来, (下转02版)



4月30日,渑淅高速丹江小三峡特大桥主墩正在加快施工。该桥为国内跨径最大 的跨峡谷分离式混合梁斜拉桥,预计2025年年底通车。②13

本报记者 崔培林 摄